



V Praze 9.3.2006

Vážená paní, vážený pane,

Dovolujeme si Vás informovat o regionálním semináři projektu „Vytvoření programu celoživotního interdisciplinárního učení v ochraně dětí“, které jsou učený pro lektory, konzultanty, učitele, metodické a řídicí pracovníky a pracovníky veřejné správy hl.m. Prahy.

Nositelem projektu je Vzdělávací institut ochrany dětí, o.p.s. Partnery projektu jsou: HoSt Home- Start ČR, Hyperaktivita, Sdružení Linka bezpečí, Podaná ruka, Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu, Univerzita Karlova v Praze – Pedagogická fakulta.

Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem ČR a rozpočtem hlavního města Prahy.

Cíle seminářů:

- zvýšit odbornou kvalifikaci pracovníků v oblasti ochrany dětí,
- zvýšit povědomí o této problematice,
- prezentovat připravené materiály pro pracovníky,
- vysvětlit uplatňování interdisciplinární spolupráce ochrany dětí v prevenci sociálně patologických jevů,
- seznámit s možnostmi interdisciplinární spolupráce v oblasti ochrany dětí na místní úrovni.

**V Praze v roce 2006 proběhne celkem 78 seminářů v rámci problematiky ochrany dětí na témata (moduly) Podpora zdraví, Rodina, Násilí na dětech, Poruchy u dětí, Extrémní životní situace a Program podpory odborníků v oblasti ochrany dětí.** Pro získání certifikátu se musejí účastníci zúčastnit minimálně 4 seminářů (3 semináře si účastník může vybrat sám + 1 seminář je povinný „Informační technologie“), dále proškolit - předat informace o dané problematice minimálně 4 dalším osobám z cílové skupiny.

Semináře jsou bez účastnického poplatku a pro účastníky je připraveno malé občerstvení. Bližší informace naleznete na internetových stránkách [www.jp.d.viod.eu.com](http://www.jp.d.viod.eu.com).

### **Aktuálně: Semináře Modulu násilí na dětech**

(13. 3. – 13. 4. 2006)

### **Syndrom Sexuálně zneužívaného dítěte včetně komerčního sexuálního zneužívání – 16. 3. 2006**

Problematika sexuálně zneužitých dětí se začíná v posledních letech u nás více otevírat. Stále však je v široké populaci výrazný postoj, že sexuální problematika je tabu a s dětmi se o ní nehovoří. Je nezbytné pohovořit s dětmi o lidském těle. Vysvětlit dítěti, že jeho tělo patří jen jemu samotnému a že se tohoto těla nesmí dotýkat nikdo takovým způsobem, aby to dítě uvádělo do rozpaků nebo to v něm dokonce vzbuzovalo odpor.

### **Šikana a děti – 23. 3. 2006**

Šikana je nebezpečný sociálně patologický jev, při němž je omezována zejména osobní svoboda rozhodování, je ponižována lidská důstojnost a čest, mnohdy je obětí ubližováno na zdraví či na majetku. Jedná se o složitý problém, který není možno právně pojmut jako jeden celek, neboť svými znaky a důsledky zasahuje do různých právních odvětví.

## **Domácí násilí – 30. 3. 2006**

Domácí násilí je společenským problémem, o kterém se veřejně nehovořilo. Probíhá v rodinách za zavřenými dveřmi a dlouhá léta bylo tabu. Na dítě dopadá vždy negativně, třebaže dítě nemusí být přímo objektem domácího násilí, ale bývá jeho svědkem.

## **Tělesné tresty – 6. 4. 2006**

Trest tvoří nedílnou součást lidské historie. Trest byl odjakživa používán jako postih za porušení kázně. Cílem přednášky je seznámit účastníky s krátkým historickým, sociálním a kulturním kontextem. S účastníky bude diskutováno o tom, jakou úlohu mají tělesné tresty v dnešní společnosti, kde je hranice mezi tělesným trestem a tělesným týráním. Jak se na tělesné tresty dívají odborníci z oblasti dětské psychologie (Z. Matějček, J. Dobson ad.). Diskuze nad připravovaným návrhem, aby tělesné tresty byly postaveny mimo zákon. Přednáška bude pojata interaktivně.

## **Informační technologie – 13. 4. 2006**

Každý účastník školení bude proškolen ve schopnostech a využívání možností sítí a znalostí vyhledávání informací a odkazů na internetu. Pro některé je to první setkání s internet a prací na něm. Jedná se o nastartování v počítačové gramotnosti.

Mgr. Jaroslava Hanušová  
Vedoucí projektu  
U Pergamenky 1511/3  
170 00 Praha 7  
tel. 266 710 375, 608 527 359  
e-mail: [j.hanusova@detskaprava.cz](mailto:j.hanusova@detskaprava.cz)  
[j.hanusova@viod.cz](mailto:j.hanusova@viod.cz)